

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
, 6 , , 7
, 12 , , 14
Extranjero: 3 , , 8,50
, 6 , , 10
, 12 , , 32

Teléfono, núm. 9.

Redacción e Imprenta:

PLAZUELA DE SAN MARTIN, NÚM. 5.

IMPORTANTE TRASPASO

EN VALLADOLID

Acreditada sastrería, que lleva 25 años establecida, con excelente clientela, espléndida instalación, y en el mejor sitio de la Capital.

Para informes:

F. G. CASTELLANOS

Maria Molina 16, entresuelo izquierda. — VALLADOLID

LA PRODUCCION DE CEREALES

Nos creemos identificados con la opinión expuesta por *La Epoca*, abogando por el fomento de la producción de cereales.

La guerra ha puesto de relieve la conveniencia de fomentar nuestra producción agrícola e industrial, en todo lo que sea posible, dadas las condiciones del territorio patrio, para satisfacer las necesidades del país y no depender su abastecimiento del auxilio extranjero.

Además, el desarrollo de la producción creará riqueza y dará trabajo á la clase obrera dentro del seno nacional, sin tener que emigrar en busca de medios para subsistir.

Algo se ha hecho con tan plausible objeto, ampliando el cultivo de terrenos, intensificando las explotaciones carboníferas, creando y ensanchando industrias, pero es preciso hacer más, y por ello consideramos un deber patriótico divulgar esa necesidad, para pedir que se satisfaga por los capitalistas, propietarios de terrenos insulados, hombres de negocios y técnicos.

La falsa leyenda de que España era el granero del mundo, se ha destruido por completo. Los hechos prueban que, en mayor ó menor cantidad, necesitamos todos los años importantes cereales de Rusia, de la Argentina ó de los Estados Unidos, para suprir las deficiencias de nuestras cosechas.

Y, sin embargo, es indudable que hay tierras de sobra en nuestro país para obtener los cereales que anualmente compramos al extranjero.

Según los datos publicados por el Instituto Geográfico y Estadístico, la superficie total de nuestro país es de 49.224.700 hectáreas, con la composición siguiente: roca desnuda, cinco millones; terrenos poco productivos, 17,5; tierras de regular calidad, 22,5; tierras buenas, cinco millones de hectáreas. Pero hay que tener presente que una parte de estas tierras produce poco, por estar destinada á dehesas.

La Dirección de Agricultura ha expuesto que desde el año 1913, en el qual la superficie sembrada era sólo de 3.902.925 hectáreas, de las cuales se obtenían 30.590.000 quintales métricos de trigo, se ha aumentado el cultivo hasta haber en el año actual 4.097.474 hectáreas, esperándose obtener quintales 40.632.000 de dicho cereal.

No hemos visto publicados datos relativos al desarrollo del cultivo del maíz, y creemos que no ha aumentado al menos en proporción importante, como es indispensable, á juzgar por las importaciones que se hacen.

Hay, pues, que estudiar los terrenos sin cultivo que son apropiados para maíz, y, á fin de desarrollarlos, y debe seguir aumentando el de maíz, como se ha iniciado.

No solo hay que fomentar, sino mejorar el cultivo, intensificando

Diario de AVISOS

SEGOVIA

Administración: Plaza Mayor, 5.

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convenientes
Esquemas de devolución hasta 5 pesos en adelante

La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25

lo y empleando los procedimientos culturales modernos del abono y la maquinaria agrícola, sin olvidar la transformación del secano en regadio.

Merced á ella y á dichos procedimientos, sobre todo á las sembradoras, que echan semente y regulan su distribución, y aplicando los abonos químicos, se ha llegado á obtener rendimientos de 30 y 40 gramos por uno de semilla, cuando aquello general que no pase de 10 ó 12. Así se ha conseguido en otras partes cosechar 40 quintales métricos por hectárea.

Recientemente se recomendó, y se puso en práctica, el cultivo tremesino de trigo, dando también buenos resultados.

Si para conseguir todo lo apuntado es necesario dar facilidades, y hasta conceder algún beneficio, debe hacerse, porque resultaría provechoso al país.

La colonización que implantó Sr. González Beaza está dando los frutos apetecidos, como lo daría en otros casos la concentración parcelaria, para hacer posible el empleo de maquinaria agrícola y la economía cultural.

Toda propaganda que se haga en ese sentido debe ser estimada y aplaudida.

Los ingenieros agrónomos, dando conferencias, pueden hacer mucho, y los Gobiernos tienen medios de obligar á los propietarios de terrenos á que los cultiven, aun sin llegar á los extremos que llegó en Francia M. Méline, con su proyecto, autorizando la requisita de tierras sin cultivo, para que las cultivasen un Comité municipal agrario en cada localidad.

INFORMACION MILITAR

ARTILLERIA

Recompensas.—Se concede la Cruz blanca del Mérito Militar con pasador de Industria al teniente coronel don Ramón Arba, al comandante don Ramón Fernández Urrutia y al capitán don Antonio González Ontoria.

Obra de texto. Se declara de texto definitivo en la Academia de Artillería, la obra «Cálculo de probabilidades», de la que es autor el comandante de ingenieros don Nicomedes Alcayde.

CÁMARA DE COMERCIO

Se ruega encarecidamente á todo el comercio e industriales de la Capital concurren el lunes 21 al local de esta Cámara, y hora de las siete en punto de la tarde á fin de acordar los festejos que hayan de celebrarse con motivo de la Coronación de la Virgen. — *El Presidente, CLAUDIO MORENO.*

CRIMEN REPUGNANTE

Málaga, 18. José Pascual López, de veintitres años, que mantenía relaciones ilícitas con Isabel Ortiz, de veintidós, cuestionó con ella por asuntos de intereses, acometiéndola con una navaja.

Le dió tres puñaladas, y en una de ellas le cortó la yugular; no contento con esto, disparó dos veces contra ella, á pesar de haber sido herido á consecuencia de los navajazos.

Después del repugnante crimen, el agresor se suicidó.

El Juzgado ordenó el levantamiento de los dos cadáveres.

La sesión de ayer

NOTAS MUNICIPALES

Dijo comienzo á las cinco de la tarde siendo presidida por el alcalde interino Sr. Lozano y con asistencia de los concejales Sres. Zúñiga, Herrero, García, Cáceres, Carretero, González, Rincón, Mateo, Burgos, Well, Tablada y Gilarranz.

ORDEN DEL DÍA

Vaouna de mozos

La secretaría da cuenta de que en una de las *Gacetas* de los días pasados aparece una R. O. disponiendo la vacunación de todos aquellos mozos que se presenten al reconocimiento médico para ser alistados en filas.

El Ayuntamiento acuerda que dicha R. O. pase al negociado correspondiente.

El agua en Segovia

El señor arquitecto municipal comunica haber girado una visita de inspección á la cacería de aguas potables, habiendo podido apreciar que el caudal de agua que conduce esta cacería puede sportar á la capital la cantidad de 1000 metros cúbicos por hora.

Dicho funcionario propone al Ayuntamiento la supresión de las mercedes de medio cuartillo.

Este extremo da lugar á una discusión, acordándose pasar el asunto á la comisión.

Asilado talcoleido

El consejo del hospital asilo de Sancti-Spiritus, da cuenta del fallecimiento del asilado Tomás Pascual Galindo, acordando el consistorio conceder quince días para la provisión de la vacante.

Obras

Don Fermín Díez, solicita autorización para demoler su casa de la calle del Caño Grande.

Don Dámaso Barrío, desea efectuar algunas obras en una casa de su propiedad sita en la calle de la Infanta Isabel.

Don Benito Vega, solicita la venta de una parcela de terreno para obras en la calle de José Zorrilla, y media cuartillo de agua.

Por último D. Luis Hernan, empresario del «Cine Lisa», también desea autorización para que le sea cedida en venta una parcela de te-

rreno con objeto de hermosear dicho edificio.

A todos los señores citados complica el Ayuntamiento en sus respectivas peticiones.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El Sr. Burgos ruega á la presidencia que se notifique al dueño del edificio que se está construyendo á la entrada de la carretera de La Granja, la obligación que tiene de atenerse á los límites de altura que se establecieron en la concesión de dicha obra, y que por ningún motivo excede de estos.

Se entraña larga discusión sobre este asunto y se acuerda que el expediente vuelva de nuevo á la comisión correspondiente.

El mismo señor concejal indica la conveniencia de llevar a cabo algunas obras de importancia en la parte de cacería de aguas potables correspondientes al término de Revenga.

También ruega á la alcaldía se coloquen interruptores en las fuentes públicas que carecen de él á fin de evitar las grandes pérdidas de tan indispensable líquido.

El Sr. Mateo explica á la Presidencia el mal estado en que se encuentra la calle del Marqués de Villena y ruega que se ponga en condiciones de ser transitable para las próximas fiestas por estar cercana al santuario de Nuestra Señora.

Los Sres. García, Well y Rincón, formulán algunos ruegos de arreglo de calles que se encuentran en deplorable estado.

A todos promete complacerles el señor alcalde.

Estado de fondos

Le presenta Contaduría con una existencia en caja de 997'51 pesetas, levantándose la sesión.

EL TEMPORAL

Cuarenta casas inundadas

Ternel 18.—Comunican del pueblo de Aiba, que una horroso tormenta, que desaterró sobre el mismo, inundó unas cuarenta casas.

Muchos tapiates y corraizas se hundieron, perdiendo numerosísimos animales domésticos.

Como en la iglesia alcanzaron las aguas más de un metro de altura fué

preciso decir la misa mayor al aire libre.

En las cosechas causó la tormenta gravísimos daños.

Las reformas militares

Se dice que por ahora no serán licenciados los reclutas llamados a filas cuando la huelga ferroviaria.

Que serán licenciadas las maniobras que se proyectan para Octubre, á las que asistirá con 1.000 plazas el regimiento que sólo tenía 800; que se están formando terceros batallones, y que ni estos ni los otros carecen ya del material necesario; que están ya en España y pronto serán entregadas a los batallones, las artilladeras correspondientes; que el ministerio de la Guerra ha dispuesto adquirir de una vez varios miles de caballos que necesita; que el Gobierno, previsionalmente, se halla dispuesto a que España sea de un modo efectivo una potencia militar para el día de la paz; complementando de ese modo los beneficios que proporciona la neutralidad.

POR LA PROVINCIA

EN MONTEJO DE AREVALO

Fiestas á Nuestra Señora de la Asunción.

Durante los días 15 y 16 se ha celebrado en este pueblo la tradicional fiesta que sus vecinos tributan en honor de la Santísima Virgen.

Que cumplióse cuanto se profetizaba, es cierto, como lo demuestra la gran afluencia de forasteros (predominando el bello sexo), e igualmente la indescriptible alegría que en todos los rostros se reflejaba.

Por espacio de unos años y no por propia voluntad, vine privado de solazarme en estos días de los que tan imborrables recuerdos conservo, no bastando cuantas distracciones me proporciono, para apartar de mí la presencia de los seres queridos unos y amados otros, que moran en este náuca, para mi olvidado rincón de Castilla.

Así que, apenas el astro rey tendió sus rayos abrasadores por esta fértil vega de cereales, que tan grandes cosechas pródiga á sus inteligentes agricultores, abandoné el le-

FOLLETIN DEL DIARIO DE AVISOS 229

pes, las sierras de los Pirineos sirviendo de muralla protectora á la pintoresca España, bañada en los ardientes rayos del sol; y todos estos pueblos parecían dominados por una aspiración idéntica, la de atraer á su servicio la maravillosa figura que acababa de surgir en el mundo. La recelosa Inglaterra ardía también en idénticas aspiraciones. Cada país cifraba sus esperanzas en ser gobernado por este hombre extraordinario; pero él se obstinaba en no aceptar ninguna oferta.

—¿De modo que rehuye la responsabilidad del poder?

—A lo menos así parece. Nosotros creamos que quizás espera la propuesta de América. Ya sabes que conserva la investidura de un cargo público en aquel país.

—Se sabe que edad tiene?

—De treinta y dos á treinta y tres años. Según dicen, hasta hace algunos meses, ha vivido en completa soledad, retirado en uno de los estados del Sur. Luego presentó su candidatura para Senador; después de elegido, pronunció uno ó dos discursos; y al poco tiempo se le nombró delegado, antes que tuviera tiempo de desplegar sus admirables facultades. El resto lo sabes ya también como yo,

cho para gozar de la brisa matutina creyendo, al mismo tiempo, sería de los primeros en verificarlo, pero mi asombro fué grande, al ver que todos sin distinción de edades, me habían imitado. Cambié impresiones sobre las distracciones que nos proporcionan tales días y todas fueron excelentes.

Bien pronto se dejaron oír las acompañadas notas de una bonita marcha militar, lanzadas al viento por la típica dulzaina, las cuales al reflejarse en las paredes y producir el eco que impresionaba por segunda vez mi oído, un contraste á la vez que alegre triste, se producía en mi alma recordándome así, el tiempo que fui de mi Patria la servi con las armas en la mano...

A las nueve de la mañana dió principio la función religiosa con la procesión siendo llevada en hombros, radiante de alegría la venerada imagen. Ocupó la sagrada cátedra el notable párroco de la localidad D. Pablo González Rueda, cuyas altas dotes de orador no me es dado encomiar. Sólo diré que recibió infinitas felicitaciones en las alabanzas de la Vigen.

Durante las horas del calor y cuando el bello sexo no participa, directamente, de las fiestas profanas, se jugaron partidos de pelota por los mozos del pueblo y límitros, resultando victoriosos por muchos tantos los primeiros.

En el baile de rueda pude admirar á las más hermosas y nunca ensalzadas señoritas del pueblo, destacadose, en primer término, la lindísima Gregorita; la angelical Maruja González, y las muy bellas y elegantes Ramona y Flumencia, hijas del ilustrado farmacéutico y rico propietario don Ezequiel López; seguíanlas después la primorosa Antonia, la gentil Baltasar, la hechicera Teófila y la candorosa Paula, hijas del señor alcalde; la encantadora Piedad; la simpática M. Isabel; la arrogante Crescen; la maravillosa Guillermo; la amable Carmen H.; la afable Boni; la bulliosa Demetria; la ideal Victas, y la garbosa y no menos ideal Carmen Matienzo.

Llevado de mi ilusión ante tanta belleza y cuando mi pensamiento se inclinaba á no admitir cosa mayor, fui sorprendido por unos ojos negros (tan negros como la suerte de algunas personas), que me miraban y invitaban á acercarme. Como por encanto creí haber sido trasportado por segunda vez al África y encontrarme rodeado ¡oh felicidad! de las mahometanas favoritas del sultán. ¡Qué preciosidad de mujeres! Asunción y Petrita son sus nombres. Tentado estuve por pecar en más de una ocasión; pero nunca pude conseguirlo, pues cuando á ello me disponía sus miradas caían sobre mí, dejando á mi corazón herido y atormentado

al no poder expresar, por medio de la palabra, la lucha que por unos ojos negros sostenía. ¡Fatal destino!

Entre los invitados á la fiesta figuraban las bellísimas señoritas Susana y Encarnación Roero, y María Andrés, de San Cristóbal de la Vega; Cristina F. Alonso, de Santisteban de San Juan Bautista; Petra Pérez, de Arévalo; María Martín de Nava de la Asunción, y Anastasia S. Cueto, de Donibierro.

En las noches de estos días y últimas horas de la mañana del segundo, tuvieron lugar, en amplios salones, bailes de sociedad y públicos, resultando concurredísimos, cual lo demuestra la relación interminable de señoritas antes expresada. Fuera de ésta no dejare de consignar cuánto se divirtió el sexo feo, cuyo punto principal y saliente se le confió á mi particular amigo D. Román H. Tomé, profesor veterinario del pueblo, el cual nos obsequió con unos trozos de ópera, demostrando siempre las altas dotes que posee para el ejercicio en las tablas. ¡Lástima no hayas sabido elegir tu destino, amigo Román! Siguirónle los felicísimos (porque no cabe otro grado mayor) L. Gallego, V. González, Casti, R. Alonso (campeón del spor pelota), F. Martín, E. Huétérrez y el decano Guzmán Gallego.

También tuve el gusto de saludar á mi distinguido amigo D. Fernando de Castro, alumno de nuevo ingreso de la Academia de Artillería.

No terminaré sin encomiar el celo demostrado por las autoridades para velar por el buen orden, que ha sido perfecto, ni tampoco sin dedicar un recuerdo cariñoso á mis queridos amigos, hijos del pueblo, que en África pelean por defender nuestra causa.

ONCEGLOR.

17 Agosto.

Al margen de la coronación

Recuerdo periódístico

Suceso de tanta importancia como e que en breve va a tener lugar en Segovia, forzosamente había de servir de estímulo para que afectos y energías, en íntimo consorcio, produjesen algo perdurable, algo que á las generaciones venideras muestre como un pueblo, en plena época de indiferentismo, supo mostrar su fe y tesón, haciendo de ambas virtudes público y solemne alarde.

Por muy grandes que los actos colectivos sean, el tiempo hace perjudicar su recuerdo hasta conseguir que desaparezca, á menudo entre la generación que los realizó, si que por tanto puedan aquellos servir de enseñanza á os que después vinieren al mundo.

Comprendiéndolo así, tres escritores segovianos, que pertenecon á la

intelectualidad periodística militante, ó sea que á diario escriben y forman los órganos de la prensa, han concebido la idea de lanzar á la publicidad un periódico ilustrado á todo lujo, en el que, bajo el simpático y exquisito título *Segovia* se reseúna cuanto á la coronación se refiera, constituyendo un valioso recuerdo del magno y transcendental suceso.

Aunque podría adelantar el sumario de la expresa publicación, por distinguirmee con su efecto, los redactores de ella, temo que la impaciencia del lector le haga pasar malos ratos, por la tardanza en ver realizado tan selecto programa y solo diré que el texto, con numerosísimos grabados, va todo él dedicado á la ciudad y á su excesiva Patrona, viéndolo á ser, como un extracto dequel *Segovianismo* que tantas veces preconizó el ilustre Dr. Gila y con él, cuantos aman á la ciudad que les vió nacer.

Tantas y tales emociones siente en estos días mi quijotescos espíritu que á ratas dudo si dormiré, soñando que vivo en algún dichoso país donde las gentes piensan en algo más que en toros y política serán las avanzadas de una positiva generación, las que me parecen oír gaopar? Serás tú, Virgen de la Encarnación, la que convierte curazos y cerebros, quiere solemnizar dignamente el honor que los hombres van á recibir al coronar?

QUIJOTE II.

Catarcena de San Andrés

Carrera de cintas

La comisión encargada de la reorganización de cintas para la carrera que tendrá lugar el día 28, ruega á las jóvenes del barrio que no hayan visitado por olvido, se den por invitadas y manden las cintas á la calle de Daoiz, 18 principal.

LAS REFORMAS TRIBUTARIAS

Se asegura que entre las reformas de carácter tributario que el señor ministro de Hacienda se propone llevar á la práctica figuran tres importantes proyectos de ley á saber: uno sobre la transformación del impuesto territorial, otro sobre la tributación de la ganadería, y otro sobre el aumento del valor de la propiedad á causa de las obras públicas que realice el Estado.

E' primer proyecto persigue la finalidad de estimular la producción del suelo, pues hay en España cerca de 22 millones de hectáreas de terreno en dehesas, cuyo cultivo representaría una gran fuente de riqueza para el país y un buen rendimiento contributivo para el Estado.

El segundo proyecto reformará la tributación actual de la ganadería en el sentido de que el ganado que no se

destina á las labores agrícolas (reses bravas, etc.) debe ser incluido en la contribución industrial.

El tercer proyecto se fundamenta en el hecho de que si por la acción del Estado adquiere determinado terreno un aumento de valor, ese terreno no debe contribuir con arreglo á ese nuevo valor.

POR LA PROVINCIA

SANTOTOME DEL PUERTO

De viaje

Procedente de la corte hemos tenido el gusto de saludar en este pueblo al joven ilustrado, nuestro amigo y compañero don Andrés Martín Moreno, el cual viene con objeto de pasar una temporada al lado de su distinguida familia y numerosas amistades.

Sea bienvenido.

Campesinas

Están terminando las faenas de recolección con bastante rendimiento y gran contento de los labradores.

Ahora se esperan las lluvias que tanto han de beneficiar los viñedos y los prados.

CORRESPONDENCIA

17 Agosto 1916.

TRIBUNA LIBRE

Quejas del vecindario

En la crónica de las sesiones del Ayuntamiento, dada por los periódicos locales, se dice haber propuesto enarenasen las plazas del Salvador, San Lorenzo y San Millán, y que procediese al arreglo de las calles de los antedichos barrios, con motivo de sus fiestas parroquiales.

Sin duda, no solo por que ello era necesario, sino para mayor entrecierto del culto, y efectivamente, los vecinos del Salvador, han visto enarenadas las plazas de San Lorenzo y San Millán, y que su barrio ha quedado exceptuado de tal mejora.

Es que el barrio del Salvador no merece la misma consideración que las demás? ¿O es que no tiene importancia alguna para que se cuide ni se preocupen de los ediles que le representan en la Corporación municipal? Desconocedoras de la causas que hayan podido originar tan notorio desaire ó despegue al barrio del Salvador, no menos importante que cuauquier otra de la población, solo les queda á los vecinos del mismo, el recurso de lamentar la desigualdad con que se ha procedido, sintiendo tener que demostrar á los señores concejales electos por el barrio del Salvador, lo poco ó nada que se interesan en que este barrio reciba al menos los beneficios que á los demás se conceden.

Para mayor desaire ó olvido (pues no sabemos lo que es), no se han regado en los días de la fiesta los árboles que existen en la plazuela.

Y se llamarán después estos señores ya que no protectores del barrio que les eligió protectores de la fiesta del árbol?

VARIOS VECINOS DEL SALVADOR.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

El señor delegado de Hacienda de esta provincia ha dado su autorización para que el lunes se hagan efectivos los libramientos de pago expedidos á favor de los señores siguientes:

Don V. Sánchez 91,61 pesetas.

Don V. Fuentes 551,00.

Don F. Bueno 228,12.

Don S. Sánchez 517,50

Los exploradores segovianos

Se presentarán mañana completamente equipados y sin capotes, con comida para todo el día, á las seis de la mañana en su domicilio social,

Para la Coronación de la Virgen

Los arcos de las

mujeres segovianas

Las señoras que constituyen la Comisión para la coronación de la Virgen de la Encarnación, saldrá desde hoy á pedir todas las casas, sin distinción de clases sociales, solicitando el donativo de las mujeres segovianas y de las residentes en ésta, para erigir un arco en honor de nuestra exenta Patrona.

Los donativos pueden ser desde cinco céntimos en adelante, buscándose el medio de que el homenaje sea una expresión sentida y unánime de la mujer hacia la venerada imagen.

Con el mismo objeto empezará también desde hoy á pedir á todas las muchachas segovianas y á las que aquí residen, la subcomisión de señoritas designada para los gastos de la Coronación de Nuestra Patrona.

Admitirá donativos desde la cantidad de cinco céntimos.

Deseamos muchos éxitos á las señoras y señoritas que se han impuesto tan simpática y piadosa tarea.

LOS CONCIERTOS EN EL PASO

He aquí el programa de las obras que ejecutará mañana la banda de música de la Academia en el paseo de Salón, de nueve y media á once y media de la noche:

- 1.º «La Bandera de la Victoria», pasodoble, Don Blon.
- 2.º «Plaisir D'amour», gavota y minueto, Martini y Beethoven.
- 3.º «Copelia», mazurka, L. Delibes.
- 4.º «Carnaval Parísien», Polka, Popy.
- 5.º «Cleopatra», overture, Maneville.
- 6.º «La Bandera de la Libertad», pasodoble, M. Wieski.

De la Alcaldía

De higiene

E. Alcalde accidental Sr. Lozano ruega por nuestro conducto á los industriales que expenden mercancías para el consumo público, cubran dichas mercancías con gasas protectoras.

También ruega á los vecinos que en lo sucesivo se abstengan de limpiar por los balcones alfombras y otras prendas, fuera de las horas que marcan las ordenanzas municipales.

DE COLABORACION

HIPOCRESIA

El título que encabeza estas líneas, cuánto abunda, y con cuánto desprecio miro á esos seres que son hipócritas de nacimiento, ó de corazón como pudieran llamarles.

De ésta clase los encontramos en todas las partes, pero dentro de ese círculo los vemos que en tal ó cual parte en diferente región en diferentes pueblos, es más corriente la hipocresía, está más desarrollada en otros.

Nada más necio que esos individuos, que en una conversación en el café, ó otro sitio asienten que efectivamente es de noche siendo así que son las once del día, solamente, por no contradecir al que te dice.

Pues no les digo á ustedes nada de esos buenas *taillleur*s que cortan como el mejor.

Prefiero ser aviador, para aviarme contra un árbol, antes que me coja entre sus tijeras uno de ésta clase. En el paseo, en el café, en el teatro, le encontramos, siempre tan simpático, tan risueño, con su semblante todo bondad; y el que no le conozca á fondo, sale encantado de su trato. Y cuando nos despedimos, al volver la esquina, *tascaido* Cirilo, empieza a sacarnos cuantas faltas tenemos, meterse con la familia, con los abue-

los y con toda la parentela, y que si la corbata que llevamos es del obispo de la portera, que si esto lo otro, ect...

Ay, qué fondo más negro, y qué poco vergüenza, tienen esos individuos, que con esa capita de santidad quieren hacer ver al mundo lo contrario de lo que dentro de su corazón tienen! Por que generalmente son amables, y cuando le ven á uno se deshacen en atenciones le estrechan efusivamente la diestra, le dan cuatro palmas en la espalda le sonríen beatamente y mientras preparan el té, no pasan lejos una revista muy distraidamente, para que no nos enteremos y luego ya se sabe.

Nuestro cordial felicitación á los padres del niño recién nacido.

Muerte sentida

En Bernardo ha entregado su alma á Dios, nuestro querido y buen amigo D. Antonio Ramos Pastor.

Esta muerte ha sido muy sentida en aquella localidad, donde contaba el fallecido con generales simpatías por sus condiciones de carácter y amable trato.

A su desconsolada esposa doña Lorenza Fernández Cubero, á sus hijos, hijo político D. Restituto Gómez, y familia toda, expresamos nuestro sentimiento por la pérdida irreparable que les aflige.

Neurología

En Madrid ha fallecido el capitán del décimo regimiento montado de Artillería D. Juan López García.

Descanse en paz el fallecido, y reciba su afiliada familia nuestro pésame más sentido.

De viaje

Han salido para Burgos los señores de Ugarte (D. Jerónimo).

Ayer pasó algunas horas en Segovia, el digno delegado de Hacienda de la provincia de Gacona.

SECCIÓN DE ESPECTACULOS

Funciones para hoy

Teatro Miñón.—A las diez el grandioso drama en cinco actos de Alejandro Dumas (hijo) traducido por Alvarez Tubau *La dama de las camelias*.

Cine Ideal.—A las siete y á las diez, proyección de las interesantes películas *La estrella de las Indias*, *Gran corrida de toros Pastor y Gallo*, y *Fati y el huésped* (gran risa).

NOTICIAS

Verbena en San Millán

Esta noche celebran los mozos del populoso barrio de San Millán, una gran verbena en el paseo Nuevo.

También mañana y como terminación de las fiestas que anualmente celebran en honor de su Santo Patrón San Roque, se verificará un gran baile de sala en el salón de *La Veloz*.

Queréis un jabón, suave, espumoso e intensamente perfumado? Comprad el Heno de Pravia. Sólo cuesta una peseta la pastilla grande y 25 céntimos la pastilla de muestra. Rechazad el que os ofrezcan más barato, pues no será el legítimo.

Vigilante

Lo está la plaza de practicante de cirugía menor del pueblo de Añe.

La mejor solución alcalina se obtiene con la *Sul Vichy Etat*, producto natural superior á todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritis, reuma, diabetes, gota, etc. Diez céntimos el paquete *Sul Vichy Etat* para un litro de agua. Una peseta la caja de paquetes.

Ocaso de Socorro

En este beneficio establecimiento no se ha prestado asistencia facultativa alguna, durante las últimas veinticuatro horas.

Para corregir y curar la fetidez del aliento, úsense las Pastillas Balsámicas MARÍA.

Depositario exclusivo para Segovia y su provincia, Francisco M. Marcos. Corpus 7.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen

Se necesitan

nodrizas para Madrid que disfruten de excelente salud y buenas condiciones de leche.

Informarán: **Mercantil Palacio**, calle Jacometrezo, 62, Madrid.

SERVICIO DOMESTICO

Cocineras, doncellas, mozos de comedor y ayudas de cámara que deseen colocarse en Madrid, escriban al **Mercantil Palacio**, Jacometrezo, 62.

EL SUIZO

GRAN CAFE, RESTAURANT Y BILLARES

DE

Hermenegildo Alonso

Grandes comedores independientes para bodas, banquetes y lunch. Servicio á la Carta y por cubiertos.

CUBIERTO PARA EL DIA 20

3 pesetas

Consomé Celestino.

Huevos Riojana.

Trucha Frita.

Entrecos Moda.

Postres, Pan y Vino.

inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque quita las náuseas, dolores, ardor epigástrico, aguas de boca y tendencia al vómito.

ALMACEN DE PESCADOS

= DE =

Juan José García

Con el fin de que nadie sea sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad, y son los siguientes:

HOY 19.

Merluza, á 1,50 pesetas medio kilo. Pescadillas gordas, 0,70.

Lenguadinas, á 1,00 idem.

Sardinas, á 0,50 idem.

Almejas, á 0,70 idem.

Es en la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono núm. 96.

Literatura-Ciencias-Arte-etc.

Teatro de Serafín y Joaquín Alvarez Quintero

Últimas obras publicadas

Cullos

En la iglesia de los Padres Franciscanos, á las ocho comunión general para los archiconfrades del Perpetuo Socorro y acto seguido, imposición del escapulario.

—En los Carmelitas Descalzos, función mensual del Santo Escapulario. A las seis de la tarde rosario, sermón á cargo del presbítero D. Clemente Sierra, procesión con la sagrada Imagen y bendición con el Santísimo.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid 19 (2,30 t.)

Romanones mejorado

El ministro de la Gobernación conferenció por teléfono con Romanones. Este se encuentra más tranquilo.

Sin embargo los médicos le han recomendado absoluta abstención de trabajo.

En su consecuencia el Presidente ha desistido de acompañar al Rey á Vitoria.

Por ahora tampoco vendrá el Monarca á Madrid.

De política

El Sr Ruiz Jiménez dijo que por ahora no hay asuntos urgentes que resolver.

Obreros en huelga

El gobernador de Murcia comunica que en la mina «Santa Cruz», de Lorca, se han declarado en huelga varios obreros.

Dato y Burell

en Vitoria

Han llegado los señores Dato y Burell.

En la estación esperaban á los ilustres viajeros el Ayuntamiento, autoridades, elemento oficial y numeroso público.

La policía de Madrid

La policía de Madrid, que desde hace tiempo viene trabajando activamente, ha encontrado la pista en la desaparición del anciano Ferrero.

La peste bubónica

Telegramas de Londres dan cuenta de haberse declarado la peste bubónica en Bristol, habiendo ocurrido numerosas defunciones.

LA GUERRA EUROPEA

Buques torpedeados

Han sido torpedeados y hundidos los barcos italianos *Iva* y *Guisepe Bettarce*.

Estado de sitio

Berlín.—Dicen de Petrograd que el Zar ha publicado un *Ukase* declarando en estado de sitio el Turquestán Ruso á consecuencia de haber ocurrido algunas sublevaciones.

Negociaciones de paz

En Suiza se celebran constantemente reuniones entre distintos personajes turcos y búlgaros, tratando de una paz separada.

BERMÚDEZ.

IODASA

(TÓNICA DEPURATIVA) **BELLOT**

Es una combinación de lodo y Peperina de Carne, para usar á gatas. Conviene á los niños, adultos y ancianos.

PARA curar la Anemia Falta de apetito Debilidad Escrófula Reuma Artritis Bronquitis crónica Separado usar en todo tiempo Melitta mirra

4,50 en todas las Farm. J. BELLOT. Martínez de los Heros 63. REPARTO POLLETOS GRATIS

PERDIDA

de una llave de borjas con su cadena y un ojal de cuero.

La persona que la haya encontrado se ruega la entregue en esta administración, donde se gratificará.

Porqué creéis que acude tanto público al Bar de La Alegría?

Porque en dicho Bar, sirven el mejor café Moka, por 25 céntimos.

Porque los vermouths son de las mejores marcas.

Porque los aguardientes y licores á pesar de ser de casas de 1.º son un 50 por 100 más baratos que en ningún sitio.

Porque los bocadillos y raciones, son del día, no dando tiempo á tanta mosca á inocularlos.

Porque la baratura sin igual en sus precios, la gran calidad, el buen servicio y la seriedad, hacen que sea dicho Bar el más concurrido y el sitio predilecto de las personas de buen gusto.

Bar «La Alegría»—Plaza Mayor—Esquina á la calle de Escuderos.

PERDIDA

El martes por la tarde, se extravió una sortija de señora, en la Iglesia de San Martín ó desde ésta, á la plaza de la Reina doña Juana núm. 1. En cuya casa se agradecerá su entrega y se gratificará.

Plazas á oposición

Por el Ayuntamiento de Madrid han sido convocadas oposiciones para cubrir 25 plazas de aspirantes de Contabilidad, con el sueldo anual de 1.800 pesetas.

Los que deseen tomar parte en las mismas pueden solicitarlo hasta el día 20 de Septiembre próximo.

Preparación completa para dichas oposiciones en la Academia Politécnica. San Francisco 23.—SEGOVIA.

SECCION DE ANUNCIOS

MONTES.-FOTOGRAFO

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver nueva EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.



¡PROPIETARIOS!

Se acabó el gasto inútil de agua

El novísimo Regulador

— MIRANDA —
(patentando) resuelve el problema.

Ahorra dinero, economiza agua, y limita con exactitud el número de litros que se deseé.

REPRESENTANTE GENERAL, D. JOSÉ MONTESINOS

Villanueva, 43, principal, izquierda.—MADRID

Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 10 GRAMOS A 0'90 PESETAS CAJITA



LA BOLA DE NIEVE

A los seguidanos que visiten Madrid, les recomendamos los grandes almacenes de tejidos, géneros de punto y camisería, de D. Angel R. Martínez, establecidos en la plaza del Ángel, núm. 6, esquina á la plaza de Santa Ana.

La casa más barata de España
—PRECIO FIJO—

Verín Sousas

Las mejores aguas de mesa
Deben beberlas para tratar artritis y cálculos rústicos.
De venta en farmacias y droguerías.

Temporada oficial de 15 de Junio á 30 de Septiembre.

ACADEMIA OCÓN

Preparación para Correos, Telégrafos y Estadística, por profesor competente.

Carretas 4, MADRID
Internado independienteMATIAS LOPEZ
MADRID-ESCORIAC

Especialidad en bombones de chocolate crema, chocolates suizos, fondant y dulces variados.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CIUDADES DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central, 26 Montera, 25.

- AGUAS -

minerales, natu-

rales de

CARABANA

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Propietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: Lealtad, 12, Madrid

Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antiberpéticas